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令和２年１月２４日（金）

令和２年

第１回（定例会）東かがわ市教育委員会議

会議録
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出席構成員

東かがわ市教育長 竹田 具治

委員（教育長職務代理者） 向山 正裕

委員

大久保 尚子

山本 勝博

樫原 文子

欠席構成員

説明のため会議に出席した者の職氏名

学校教育課長 中川 敬彦

生涯学習課長 中川 晃代

学校教育課 副主幹 水口 由美子

学校教育課 主事 土井 直樹

生涯学習課 副主幹 小西 圭司

職務のため会議に出席した事務局職員の職氏名

学校教育課 副主幹 水口 由美子

会議録署名人

教育長 竹田 具治、委員 山本 勝博

事務局担当書記 学校教育課 副主幹 水口 由美子

【特記事項】 傍聴人：１人
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議 事 日 程

【議 事 内 容】

（午後 １時３０分 開会）

■日程第１ 会議録署名委員の指名について

教育長が、本会議の会議規則第６条の規定に基づき、竹田教育長と委員の中から１名、

山本委員を指名。

■日程第２ 会期の決定について

教育長から、本会議の会期について１日でよいか意見を求める。

<質疑>
○ 委員 １日で了承。

■日程第３ 令和元年第１３回（定例会）東かがわ市教育委員会会議録の承認について

学校教育課、中川課長から会議録について説明。

<質疑>
○ 特になし。

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 会期の決定について

日程第３ 令和元年第 13回（定例会）東かがわ市教育委員会会議録の承認について

日程第４ 教育長報告

日程第５ 議案 第１号 通学する学校の変更申請の承認について

日程第６ 報告 第１号 東かがわ市教育振興審議会について

日程第７ 協議 第１号 東かがわ市教育委員会表彰について
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■日程第４ 教育長報告

竹田教育長から、１月（１２月２７日から１月２４日）に出席した行事等について

報告。

また、今後の予定について報告し、質疑を求める。

<質疑>
○ 特になし。

■日程第６ 議案 第１号 東かがわ市教育振興審議会について

生涯学習課、中川課長が説明。

<質疑>
○ 山本委員 3ページ、１スポーツ推進の基本的な考え方の「次代を担う人材を育

成するため」と、9ページ２「次世代を担う」とありますが意味は一
緒なので、統一したらよいと思います。

4ページ１「生涯スポーツの推進」の中で、スポーツ推進委員をはじ
めのところは、スポーツ推進委員会ではないでしょうか。前回は団

体名にする話だったと思いますが。6ページ以降「生涯スポーツの推
進」で、整備充実の現状と課題がありますが、このページを見ると、

上二つは現状、三・四は課題。その下、現状と、課題がまざってい

るので、まず現状を並べ、次に課題を並べた方がよいと思います。6・
8ページもです。10ページ以降は書き方が、現状と課題があります。
12ページは上四つが現状、下が課題。まず現状を全て並べ、あとを
課題にする方が見やすいのではないかと感じました。

8ページ、下から 5行目、今後も講習会や研修に積極的に参加すると
ありますが他のところは「必要がある」となっているので統一した

方がよいと思います。

28年度から 30年度にはラジオ体操に務める項目がありましたが、今
回は全くないのでそれはどうお考えですか。

○ 中川生涯学習 28年の作成時には国が子ども会でラジオ体操を普及させようとする
課長 動きがあり、本市も賛同して実施していましたが、今回は国もして

おらず、実際は子ども会の夏休みのラジオ体操も実施するのが難し

い状況になっておりまして、取り組むことが難しいことから今回は

見合わせています。

○ 山本委員 そういうことですか。

3ページ、下から 3行目、その活動を継続できる環境を整備したりす
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る。とあるがこれを整備するとしたらよいと思います。

アンケート中、35・31ページ「あるとうれしいスポーツ何ですか」
の項目がありましたが、アスレチックを市で考えどこかにしたらよ

いのではないかと思いました。

○ 中川生涯学習 ご指摘いただいたところについてはもう一度見直したいと思います。

課長

○ 教育長 スポーツ推進員会という会はないと思いますが。

○ 山本委員 4ページだけが推進員になって後は委員会になっていますが。
○ 中川生涯学習 確認します。

課長

○ 向山委員 2ページ、基本理念ので健康事業などが出てきているのであれば、計
画構成、下から 2行目、「誰もが心身の健全な発達を図るためにされ
るものをいう。」を発達だけでなく「発達・保持増進」という言葉を

入れた方がよい思います。3ページ、体育種目とは初めて聞きました
がこれは何でしょうか。これをとばしてニュースポーツの方がよい

かと思います。

○ 小西副主幹 分かりました。

○ 向山委員 26ページの「スポーツや運動をしていない理由を教えて下さい」の
その他で「親がさせてくれない」というのはなぜなのか追跡して現

状を知っておいた方がよいと思います。

27ページの上、「あなたがスポーツや運動をするためにはどうすれば
いいと思いますか」と言う問いに、親の負担を減らすとありますが

これは子どもがどのようにとらえているのかと言うことがわかれば

追求してみてもよいのではないかと思います。国や県他市町と比較

できればよいと思います。

○ 小西副主幹 小・中学校は学校へ持参し子どもにそのまま記入してもらいました

ので保護者は見ていないと思います。

○ 向山委員 PTA等に協力を得て意見をもらってもよいかと思います。今後は子
ども達の環境整備を考えたらよいと思います。

○ 大久保委員 親がさせてくれないというのはスポーツだけでなく文化部もあると

思います。アンケートは一般の場合は性別や年齢も入れるといろい

ろな原因も見えてくるのではないかと思います。

○ 樫原委員 アンケート中のあると嬉しい施設で、アスレチックがありましたが、

以前はとらまるにアスレチックがありましたが、それが老朽化で無

くなり、市内ではどこかありませんか。

○ 中川生涯学習課長 アスレチックとしてはありません。
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○ 教育長 維持管理が大変なので、県内でも屋島やみろくなど無くなっていま

す。使用禁止等になっています。維持管理がなかなか出来なくなっ

っています。

○ 樫原委員 27ページのその他のところですが卓球場が出ていますが卓球場は市
市内にないのでしょうか。社会人でしているところもあると思いま

すが。これは専門という意味でしょうか。

○ 小西副主幹 今しているのは学校開放施設で各クラブが学校の卓球台を借りて使

っている状況です。専用の施設はありません。

○ 樫原委員 体育館などではしていないんですか。

○ 中川生涯学習課長 卓球は出来ますが専用ではありません。

○ 樫原委員 14ページ、4項目目、「生涯スポーツや競技スポーツなど、市民の多
様なスポーツ活動を支援する拠点施設（専用施設）の整備が求めら

れている」とありますが、この専用施設が拠点になる施設とはどん

な施設なのか教えて下さい。

○ 中川生涯学習課長 野球場であるとかその種目に特化したような施設です。

○ 樫原委員 拠点施設となっておりますが。

○ 教育長 それぞれの種目において中心的になる施設で、流れとしては集約化

をしていっているということです。

○ 小西副主幹 本市は専門施設ではなくどちらかといえば多目的施設が多いので、

専門的なものが求められており専門的な施設がほしいのであがって

おります。

○ 樫原委員 分かりました。

○ 教育長 ほかにありますでしょうか。

○ 委員 ありません。

■日程第５・７については非公開とする。

午後２時 12 分 閉会


